
Terület és Településrendezési Szakosztály 2022-évi jelentés 

A szakosztály 2022-re kitűzött legfőbb terve volt új szakosztály elnökség választása, amely 

elsődlegesen a személykeresés nehézségei miatt meghiúsult, így ez évre marad feladatul az új 

választás lebonyolítása.  

A szakosztályba két tervezői csoport, közlekedés és közmű tervezők tartoznak. A korábbi törekvés 

mindig az volt, hogy a szakosztály vezetésében is mindkét szakterület részéről legyen szakmai 

képviselő. A két szakterület közül sajnálatosan a közlekedésesek között ugyan még vannak aktívabb 

tagjaink, a közművesek egyre háttérbe vonulóbbak. A közművesek feladata sokkal összetettebb és 

sokrétűbb, alap képzettségi igényük is sokirányú. Komplex közműtervezői jogosultsággal rendelkezők 

már alig vannak, akik vannak még a múltból kapott jogosultságokkal, azok is egyre idősebbek, hiszen 

az előírások szinte kizárják a komplex jogosultság megszerzésének lehetőségét. Ma újabb 

közműszakági tervezők, a rendeletben előírt alapképzettség hiányában csak egy-egy szakterületre 

vonatkozó településtervezői jogosultsággal rendelkezhetnek, azok pedig a saját szakterületükön 

keresnek megélhetést és a településtervezést csak kiegészítő tevékenységnek tekintik, így társadalmi 

feladatra nem vállalkoznak. 

A szakosztály 2022-re tervezett legfontosabb feladata a szakmai utánpótlás nevelés és a tagság 

fiatalítása volt. A közlekedés területén a nyitás, az utánpótlás képzés lehetősége a pécsi egyetem 

segítségével megnyílt, ahol kiegészítő képzéssel a tervezői jogosultság elérhetővé vált. Ennek 

megoldását segítette, hogy az alapképzettségi igény szűkebb körből (építőmérnök és 

közlekedésmérnök) volt teljesíthető. Ez a lehetőség a közműves területen nem valósulhatott meg, 

mivel négy teljesen külön álló alapképzettséggel rendelkezők (építőmérnök, gépészmérnök, 

villamosmérnök és hírközlési mérnök) számára kellene kiegészítő képzést szervezni. Ezekről a 

szakterületekről egyre kevesebb szakember választja egyáltalán a szakági településtervezői 

tevékenységet. Részben gazdasági okokból, mivel nem a jól fizető tervezési munkák közé tartozik, 

részben komplex energiaközmű jogosultság megszerzési lehetősége sincs, megrendelői igény sem 

jelentkezik, külön-külön ágazatra bontással, amely terelné a szakembereket erre a területre. 

Ahogy régóta gond a terület és településrendezési tervezéshez kapcsolódó mérnöki szakágak 

tervezőinek képzésében továbbra is az alapképzettségi feltételek szétdaraboltsága. A műszaki 

egyetem, különböző karain történő képzéssel csak egy-egy részterületre szóló tervezői jogosultság 

szerezhető, miközben a településtervezés a mérnöki szakágak komplex kezelését igényelné. A 

részterületekre szerezhető jogosultság átfogó tervezéshez nem alkalmas, így nem is vonzó. 

A megszerzett alapismereteket kiegészítő, komplexitást nyújtó ismereteket korábban is csak a 

gyakorlatban lehetett megszerezni, de ezek a gyakorló helyek megszűntek, s ezzel a szakági tervezők 

utánpótlásának képzése is gyakorlatilag megszűnt. A fiatalításra egyetlen lehetőség nyitna utat, ha a 

településtervezéshez szükséges komplex mérnöki ismeretek egységes oktatását meg lehetne 

teremteni, akár alap- akár továbbképzés keretében. Korábban közműves területre is az ez irányú 

beszélgetések elindultak, de annak a folytatása továbbra is feladat maradt. 

A szakosztály aktív szerepe megmaradt a 2022 éves feladataiban vállalt szakági tervezési 

jogosultsághoz szükséges vizsgáztatásban és azt folyamatosan teljesíti is. Egyre gyakrabban 

jelentkező igény a vizsgát megelőző konzultáció kérése, amelyre folyamatosan rendelkezésre álltunk, 

s összeállítottunk egy felkészülést segítő anyagot is. 



A szakosztály elnöksége a tervezői jogosultsághoz szükséges minősítési eljárásban folyamatosan 

közreműködik. 

A folyamatosan változó jogszabályi környezet azonban ezeknek is a folyamatos aktualizálási igényét 

veti fel, mivel a változó jogi környezet, komoly kihívást jelent a tapasztalt tervezőknek is. 

Az új rendeletek előzetes egyeztetéseihez szakvéleményeket készítettünk, amelyeket sajnálatosan 

nem vettek figyelembe. A tervezésünket alapvetően módosította az elmúlt években megjelent 

419/2021. VII. 19.) Korm rendelet, amely teljesen új tematikát határozott el a település- és 

területtervezés számára. Ennek a gyakorlatba való átültetése több konfliktust okozott, amelynek 

gyakorlati alkalmazásához szükséges segítségnyújtásra ahogy eddig is, továbbra is készen állunk! 
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